無薪假直逼1.5萬人

周泰增6262人 竹料增建10倍

總計588家企業

【記者葉卉軒/台北報導】 勞動部公布截至昨天為止,我 國實施無薪假的企業達588家、 影響勞工1萬4821人,一周暴增 220家、6262人,增速持續加快 ,無薪假人數續創八年新高。住 宿餐飲業是重災區,人數和家 數都增加最多,旅行社也是主 要慘業之一,且新冠肺炎所引 發的無薪假風暴,也掃到了新 竹科學園區,一周以來無論家 數或人數都暴增10倍。

此外,各縣市無薪假狀況仍 以雙北占大宗,合計6727人, 占總數45%左右。其中,台北市 162家、4390人,新北市137家、 2337人,台南市50家、1537人, 桃園市40家、1054人,高雄45家 、783人,台中市21家、444人。

值得注意的是,科學園區無 薪假人數這次也有明顯變化, 其中新竹科學園區的家數和實 施無薪假人數都暴增,達7家 、704人,較上周激增10倍。 另外,中部科學園區則為2家 、179人,但南部科學園區則 沒有無薪假情形。

製造業斷鏈衝擊 已經開始浮現

勞動部勞動條件及就業平等 司副司長黃維琛指出,沒有觀 光客,住宿餐飲業和旅行社放



無薪假的情形可以想見,而此 次新竹科學園區的無薪假激增 ,代表的是製造業供應鏈斷鏈 的衝擊已經開始浮現。

黃維琛表示,現在不是談數 字高低的時候,自4月起勞動 部改為每周公布最新無薪假數

據,是為了讓通報的事實呈現 出來,最重要的還是必須要找 到那些需要幫助的人。

多數未逾3個月 每月5-8天無薪假

勞動部表示,這一周新增

220家,人數新增6262人,無 薪假人數達1萬4821人,多數 事業單位的實施人數在50人以 下,實施期間多數未超過三個 月,實施方式多為每月休5日 至8日無薪假。

業中,以住宿餐飲業暴升有150 家、4495人實施無薪假最多, 批發零售業則有135家、2101 人,包括旅行社在內的支援服 務業則有82家、1069人,藝術 、娛樂及休閒服務業有15家、 根據勞動部統計顯示,服務 917人實施無薪假,製造業則 有92家、4874人。

勞動部表示,無薪假勞工可 以申請薪資補貼,或是參加充 電再出發計畫補助,但前提是 企業必須向地方政府通報,以 免影響勞工權益。

相關新聞見A4版

華府憂北京可能違反禁令

【編譯季晶晶/路透華盛頓 15日電】美國國務院15日發布 一份檢視國際遵守軍備管制條 約情形的年度報告說,中國大 陸可能秘密進行非常低當量的 地下核試,儘管北京當局宣稱 嚴格遵守禁止所有核試驗的國 際協定。這份報告首先由華爾 街日報報導,已因新冠肺炎疫 情處理方式等因素緊張的美中 關係可能再次升溫。

美國的這份報告未提出證據 ,但指中國2019年全年在新疆 羅布泊核試基地進行了多項活 動,讓華府擔心北京可能違反 「零當量」核武測試禁令。零 當量核試驗是指不會有核彈頭 爆炸所引發的那種連鎖反應。

該報告說:「中國可能在做 準備,要讓羅布泊核試基地全 年運作,使用抑制爆炸威力的 試場,進行大量挖掘活動,以 及核試活動缺乏透明度……引 起外界擔心他們是否遵守零當 量標準。」

北京欠缺透明度,包括阻擋 與國際機構所設監測站連結的 感應器進行數據傳輸,該監測 站查核各方是否切實遵行禁止 核試爆的條約。1996年的《全 面禁止核試條約》(CTBT) 允許開展旨在確保核武安全的 各項活動。美方說,中國境內 放射性物質與地震監測站數據 的傳輸過去不時出現中斷現象 ,令人起疑。

但全面禁止核試條約組織(CTBTO)的一位發言人告訴 華爾街日報,自2019年8月底 以來,中國五個監測站的數據 傳輸並沒有中斷,之前在2018 年曾有中斷現象。

一位美方資深官員說,對中 國核試活動的憂慮支持美國總 統川普的說法,中國應加入美 國和俄羅斯的軍備管制談判 。新的談判是要取代美俄簽 署、將於明年2月到期的《新 戰略武器裁減條約》(New START) •



美國懷疑中國大陸可能秘密進行非常低當量的地下核試。圖為中國2019年國慶閱兵時展示東風-41(DF-41)洲際彈道飛彈。